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Oi vecç προκλήσεις της παγκοσμιοποίησης 
και της ψηφιακής επανάστασης

Του κ. Κ. ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ
Πρω θυπουργού της Ελλάδος

Εισήγηση στο Forum της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων

Εκλεκτοί προσκεκλημένοι από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, της Κυβερνήσεις γειτονι
κών χωρών, την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων, καλώς ήρθατε στην Ελλάδα. Χαιρετί
ζω, με ιδιαίτερη ικανοποίηση, την απόφαση της Τράπεζας να διοργανώσει τη Σύνοδο αυ
τή στην Αθήνα και να ορίσει ως θέμα συζήτησης τη δυναμική που αναπτύσσεται στην Ν.Α. 
Ευρώπη.

Κυρίες και κύριοι,
Βιώνουμε μια ιστορική μετεξέλιξη στη Ν.Α. Ευρώπη. Ο ι κοσμογονικές αλλαγές στα τέ

λη του 20ού αιώνα και η μεταρρυθμιστική δυναμική της Ε .Ε . έχουν ανοίξει καινούριους 
δρόμους στην ανάπτυξή της. Η γειτονιά μας, όπως κ ι ο Κόσμος ολόκληρος, αλλάζει με 
πρωτόγνωρες ταχύτητες. Η παγκοσμιότητα και η ψηφιακή επανάσταση δημιουργούν νέ
ες προκλήσεις, αλλά και μεγάλες ευκαιρίες, που δεν μπορεί να αγνοούνται από κανέναν. 
Ο εντεινόμενος διεθνής ανταγωνισμός αναδεικνύει την ανταγωνιστικότητα σε έννοια 
«κλειδί» για τη βιώσιμη ανάπτυξη, την πρόοδο και την κοινωνική ευημερία. Η Νέα Οικο
νομία απαιτεί απ’ όλους να επενδύουμε στην Έ ρευνα και την Καινοτομία, την Τεχνολογία 
και τη Ψηφιακή Σύγκλιση. Η ταχύτητα των εξελίξεων υπογραμμίζει την ανάγκη...

Να βλέπουμε διαρκώς μπροστά, σ’ αυτά που έρχονται και όχι σ’ εκείνα που φεύγουν.
Να κινούμαστε με νέους ρυθμούς, εγκαταλείποντας κατεστημένες και συντηρητικές 

νοοτροπίες.
Να προωθούμε τολμηρές αλλαγές και μεταρρυθμίσεις.
Να αναπτύσουμε διακρατικές και διεπιχειρηματικές συνεργασίες.
Στην κατεύθυνση αυτή, κοινός αρωγός, όχι μόνο για τα μέλη της, αλλά και για τα κρά

τη της ευρύτερης περιοχής, είναι η Ε.Ε.. Ή δη, η ευρωπαϊκή οικογένεια μεγάλωσε σημα
ντικά και συνεχίζει να μεγαλώνει. Προετοιμαζόμαστε, άλλως τε, να υποδεχτούμε, στις αρ
χές του χρόνου, δύο γειτονικές χώρες, τη Βουλγαρία και τη Ρουμανία. Και αυτό είναι ιδι
αίτερα σημαντικό για μας, αφού πέραν των άλλων, οδηγεί και στη γεωγραφική ενοποίηση 
της χώρας μας με την Ε.Ε. Η Ν.Α. Ευρώπη έχει αλλάξει ριζικά και συνεχίζει να αλλάζει. Οι 
Δημοκρατίες που γεννήθηκαν στην ευρύτερη περιοχή, το χοροποιούνται και επιταχύνουν 
το βηματισμό τους στο μέλλον. Ο ι Έ λληνες στηρίξαμε και στηρίζουμε ενεργά τον ευρω
παϊκό προσανατολισμό τους.

Ενθαρρύνουμε την ευρωπαϊκή προοπτική και τις προσπάθειες που αναπτύσσουν για 
την προσαρμογή τους στο ευρωπαϊκό κεκτημένο. Αναπτύσσουμε διμερείς και πολυμερείς 
συνεργασίες, στοχευμένες στο όραμα της ειρήνης, της Δημοκρατίας, της σταθερότητας και 
της ανάπτυξης.

Συνεργαζόμαστε, παράλληλα, τόσο με την Ε .Ε . όσο και με τους γείτονές μας, έτσι ώστε 
να δημιουργηθεί ένας ενιαίος οικονομικός, ενεργειακός και εμπορικός χώρος στη Ν.Α. 
Ευρώπη.

Προωθούμε, για το σκοπό αυτό.
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-Την εφαρμογή - στο πλαίσιο της Αναπτυξιακής Συνεργασίας - ενός φιλόδοξου ανα
πτυξιακού προγράμματος, μέσω του Ελληνικού Σχεδίου για την Οικονομική Ανασυγκρό
τηση των Βαλκανίων.

-Την ανταλλαγή τεχνογνωσίας για τη βελτίωση της δημόσιας διοίκησης.
-Τη δημιουργία Διεθνούς Πανεπιστημίου στη Θεσσαλονίκη, με προσανατολισμό τη 

νέα πραγματικότητα που γεννιέται στην ευρύτερη περιοχή.
-Την κατασκευή μεγάλων οδικών και σιδηροδρομικών αξόνων.
-Την εφαρμογή ενιαίας ενεργειακής πολιτικής και τη δημιουργία διεθνών ενεργειακών 

αγωγών.
Υπογραμμίζω:
-Τον πρωταγωνιστικό ρόλο που ανάπτυξε η Χώρα μας στη δημιουργία «Ενεργειακής 

Κοινότητας της N. Α. Ευρώπης».
- Την πρόσφατη Τριμερή Διακήρυξη των Αθηνών, μεταξύ της Ελλάδας, της Βουλγα

ρίας και της Ρωσίας, για την κατασκευή του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς - Αλεξανδρού
πολη.

-Την κατασκευή του ελληνοτουρκικού αγωγού φυσικού αερίου, που μπαίνει σε λει
τουργία στις αρχές του χρόνου.

-Τη συνεργασία με τη γειτονική Ιταλία για την κατασκευή υποθαλάσσιου αγωγού.
Εφαρμόζουμε πολιτικές και προωθούμε έργα που αναβαθμίζουν το γεωπολιτικό ρό

λο, φέρνουν μεγάλες επενδύσεις και εγγυώνται ταχύτερη ανάπτυξη, σ’ ολόκληρη τη Ν.Α. 
Ευρώπη. Ή δη, ανάμεσα στις χώρες τηςευρύτερης περιοχής έχει αναπτυχθεί ένα ισχυρό 
δίκτυο επιχειρηματικής, εμπορικής και τουριστικής συνεργασίας, που λειτουργεί ως μο
χλός για την περαιτέρω τόνωση του αναπτυξιακού δυναμισμού ολόκληρης της περιοχής.

Χρειάζεται, ως τόσο σε πολλές από τις γειτονικές χώρες:
- Να βελτιωθεί, ακόμη περισσότερο, το επιχειρηματικό περιβάλλον.
- Να προχωρήσουν πιο γρήγορα οι διοικητικές μεταρρυθμίσεις.
- Να ενισχυθεί η εμπιστοσύνη ανάμεσα στο Κράτος και τις επιχειρήσεις.
- Να προωθηθούν σημαντικά έργα στις μεταφορές και τις επικοινωνίες.
Οφείλουμε γ ι’ αυτό...
- Να διαμορφώσουμε, στο πλαίσιο της Ε.Ε., κοινές δράσεις σε ό,τι αφορά τις σχέσεις με 

τους γείτονές μας.
- Να ενισχύσουμε τις προσπάθειές τους, για την προώθηση μεταρρυθμίσεων στη δημό

σια διοίκηση και την Οικονομία.
- Αλλά και να ενθαρρύνουμε την αξιοποίηση της αρωγής που παρέχουν οι χρηματοοι

κονομικοί οργανισμοί της Ένωσης, η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων (Ε ΙΒ ) και η Ε υ
ρωπαϊκή Τράπεζα για την Ανασυγκρότηση και την Ανάπτυξη (E B R D ).

Η ελληνική θέση είναι ξεκάθαρη: Η Ε .Ε . μπορεί και οφείλει να συμμετέχει πιο ενεργά 
στην προώθηση των μεταρρυθμίσεων που απαιτούνται για την ανάπτυξη και την ευημε
ρία της Ν.Α. Ευρώπης. Είναι, άλλωστε, προφανές ότι η ενίσχυση αναπτυσσόμενων χωρών 
στην περιοχή μας συμβάλλει, όχι μόνο στην αναβάθμιση των υποδομών, όχι μόνο στην ε
νίσχυση της οικονομικής σταθερότητας, αλλά και στην εδραίωση της Δημοκρατίας, της α
σφάλειας και της ειρήνης. Σημαίνει, σε τελική ανάλυση, όφελος για όλους: Και για τους γεί
τονές μας και για την Ε .Ε . και για ολόκληρη την Ήπειρό μας. Προσθέτω στο σημείο αυτό 
ότι η Ελλάδα υποστηρίζει την ανανέωση της πολιτικής δανεισμού της Ευρωπαϊκής Τρά
πεζας Επενδύσεων, ώστε - ανάμεσα στ’ άλλα - να ενισχυθεί, ακόμη περισσότερο, η προώ
θηση των στρατηγικών στόχων της Ε.Ε. πέρα από τα σύνορά της.

Οφείλω, μάλιστα, να υπογραμμίσω, ότι ο ρόλος της Τράπεζας στη Χώρα μας, είναι ιδ ι
αίτερα σημαντικός, αφού έχει συγχρηματοδοτήσει σχεδόν όλα τα μεγάλα έργα υποδομής,
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που έχουν γίνει τα τελευταία 25 χρόνια. Παρέχει, παράλληλα, σημαντική ενίσχυση στην ι
διωτική πρωτοβουλία, με χρηματοδοτήσεις παραγωγικών επενδύσεων, συμβάλλοντας έ
τσι στην περαιτέρω ανάπτυξη της Περιφέρειας και των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. Επι
τρέψτε μου, όμως, να υπογραμμίσω ότι στόχος μας, για τα επόμενα χρόνια, είναι να ανα
πτύξουμε νέες συνεργασίες με την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων.

- Για την προώθηση επενδύσεων σε όλους τους τομείς (συμπεριλαμβανομένων των το
μέων Υγείας και Π αιδείας) μέσα από τις Συμπράξεις Δημόσιου κα ι Ιδιωτικού Τομέα 
(ΣΔΙΤ).

- Για την περαιτέρω ενίσχυση του ρόλου τηςΤοπικής Αυτοδιοίκησης, κυρίως στην προ
ώθηση έργων Περιβάλλοντος και Ενέργειας. Αλλά και

- Για την περαιτέρω ανάπτυξη του ρόλου των εμπορικών Τραπεζών, όσον αφορά την 
ενίσχυση των ΜμΕ και τη συγχρηματοδότηση μεγάλων επενδυτικών πρωτοβουλιών.

Κυρίες και κύριοι,
Θέλω, με την ευκαιρία αυτή, να υπογραμμίσω ότι η Ελλάδα έχει ήδη θεμελιώσει ένα 

νέο αναπτυξιακό πρότυπο και συνεχίζει τις μεταρρυθμίσεις για τη βελτίωσή του. Αξιο- 
ποιούμε συστηματικά τα πλεονεκτήματα της χώρας μας και δημιουργούμε ελκυστικό ε
πενδυτικό περιβάλλον, που παρέχει νέες ευκαιρίες για επιχειρηματικές πρωτοβουλίες με
γάλης κλίμακας. Ιδίως, μάλιστα, σε τομείς όπως οι Ενεργειακές Υποδομές, οι Ανανεώσιμες 
Πηγές Ενέργειας, η Τουριστική Βιομηχανία, ο Τραπεζικός Τομέας, το Εμπόριο, οι Μετα
φορές, οι Επικοινωνίες, η Ναυτιλία.

Προωθήσαμε και προωθούμε, για το σκοπό αυτό, αλλαγές και μεταρρυθμίσεις που εγ- 
γυώνται ισχυρή, ανταγωνιστική και εξωστρεφή Οικονομία, σ’ ένα υγιές δημοσιονομικό 
περιβάλλον: Ανάμεσα στ’ άλλα, θυμίζω:

-Τη μείωση φορολογικών συντελεστών για τις επιχειρήσεις.
-Τα αυξημένα χρηματοδοτικά και φορολογικά κίνητρα του αναπτυξιακού νόμου.
-Την απλοποίηση των αδειοδοτικών διαδικασιών για τις επιχειρήσεις.
-Το ενιαίο πλαίσιο για τις Συμπράξεις Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα.
-Την κατάρτιση Ειδικών Χωροταξικών Σχεδίων για τις χρήσεις γης.
-Την απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου.
- Το νέο πλαίσιο για την αξιοποίηση των Α Π Ε.
Υπογραμμίζω ακόμη την κατάρτιση Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς, για 

την περίοδο 2007-2013, με στόχο την αξιοποίηση κοινοτικών και εθνικών πόρων, που ξε
περνούν συνολικά τα 36 δις ευρώ. Και όλα αυτά με βασικές προτεραιότητες...

-Την ανάπτυξη της Περιφέρειας.
-Τη βελτίωση των υποδομών στις μεταφορές και το περιβάλλον.
-Την επένδυση στην Έ ρευνα και την Καινοτομία.
-Την εφαρμογή Εθνικής Ψηφιακής Στρατηγικής.
Η Ελλάδα κινείται, ήδη, με νέα δυναμική, στο δρόμο της ανάπτυξης. Συνεχίζουμε, με 

σταθερά βήματα, τις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις που ξεκινήσαμε. Δημιουργούμε ι
σχυρή Οικονομία ευκαιριών. Θεμελιώνουμε δυναμική και ανθρωποκεντρική ανάπτυξη, 
σ’ ολόκληρη τη Χώρα. Διασφαλίζουμε μια νέα προοπτική.

Τα πρώτα αποτελέσματα της Οικονομικής και Αναπτυξιακής Πολιτικής μας ενισχύ
ουν τη σιγουριά μας στο δρόμο που επιλέξαμε. Εμπνέουν αισιοδοξία για τα χρόνια που έρ
χονται. Οδηγούν στην επίτευξη του κεντρικού στόχου μας για μια κοινωνία που παράγει 
και προοδεύει. Κοινωνία συνοχής και δικαιοσύνης, στηριγμένη στο σεβασμό της αξίας του 
ανθρώπου και την ελεύθερη ανάπτυξη της προσωπικότητάς του. Αυτή, άλλωστε, είναι η 
απώτερη στόχευση της ανάπτυξης και η πεμπτουσία της πολιτικής.
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